

# 做好引路人 贴心人 热心人

## 福州边检站推出“五心”服务工程为民警补充奋进能量

本报福州8月26日电 范海超报道:“每一个工程都饱含着组织的关爱,让我感觉很有归属感、获得感、幸福感,我一定以弓满弦、剑出鞘的状态投入安保、守好国门。”8月23日,在厦门出入境边防检查总站福州出入境边防检查站基层评议机关工作测评会上,该站执勤业务二科检查员陈孝炎对该站“五心工程”点赞叫好。7月份,该站结合“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,推出暖心惠警“五心”服务工程,用实际行动做好民警前行路上的贴心人。

——**宽心工程**:用滚烫的真情彰显大爱无声。眼看着暑假就要结束了,8岁的阿旦在家里快乐地预习小学一年级的课程。就在7月份,阿旦的爸爸,该站民警钱聪海还为孩子上学问题急得晚上睡不着觉。民警的心事就是党委的大事,该站党委指定专人跟踪解决民警子女上学、重病救助、休假疗养、执法维权等实事难事,用滚烫的真情彰显关怀,确保民警职工安身、安心、安业。

——**知心工程**:让思想教育真正接

上地气、发挥实效。前不久,新警小郑想去船检岗位没去成,天天心不在焉。该站心理咨询师林靖发现这一情况后,主动跟进心理疏导,让小郑懂得了多一份岗位历练,就是为未来成长多一份底气、发挥实效。

——**开心工程**:以文铸魂、以情动人。在国家移民管理局“为祖国放歌”文艺节目汇演中,该站文艺节目《罗星塔,梦开始的地方》获戏剧类优秀奖,消息传来,民警欢欣鼓舞。王炫晨作为节目主创人员之一,曾为这个节目经常加班到凌晨。谈及这个成果,她如释重

负。以文铸魂,以情动人。该站注重文化熏陶和精神激励,通过举办球类比赛、歌咏比赛、参观见学等活动,化解民警工作压力,减少思想阻力,激发主动作为的工作热情。

——**省心工程**:打造卫生、健康、和谐的“健康警营”。8月23日,该站罗源执勤点迎来一支“医疗小分队”,民警脸上写满了开心。该科政治工作负责人陈琛介绍,执勤点民警长期驻外执勤,腰部或多或少有些问题。“医疗小分队”的巡诊让大家在身体恢复健康的同时,切身感受到了组织的温暖。地偏情不远。该站积极构建“3+X”新型医疗服务模式,开展“推拿医师进警营”活动,做到“防治结合,身心并重”,着力打造卫生、健康、和谐的“健康警营”。



8月27日上午,广西崇左边境管理支队下雷边检派出所党支部联合中信大锰大新分公司第二矿山党支部、保卫处党支部,在该分公司矿山采场联合开展“忠诚保大庆·同心卫征疆”主题党日活动。图为警地双方在220米深的地下矿井中面向党旗重温入党誓词。 记者蔡铮摄

# 集中“闭关修炼” 解开“思想密码”

## 广西边检总站举办学习习近平新时代中国特色社会主义思想轮训班

本报讯 陈志荣、梁鹏、实习生王雯报道:近一周的“闭关修炼”,为党员民警解开了新时代“思想密码”。8月10日至16日,广西出入境边防检查总站在南宁市委党校举办学习习近平新时代中国特色社会主义思想轮训班,分两期对各出入境边防检查站等单位党委班子成员、总站及直属单位机关干部210余人进行轮训。

此次培训在课程设置方面做了精心合理安排,专门邀请公安部、广西警察学院专家学者、党校教授等进行专题授课,并穿插开展交流发言,组织收看《警钟》系列警示教育片,以及《血战湘江》等红色电影,丰富了学习形式。培训既有理论灌输,又有座谈交流,学员

参与热情高,最大限度地确保了培训质效,有效解决了总站各级领导干部在思维理念、知识结构、工作方法、工作作风等方面“不适应、跟不上”等问题。同时,使参训人员对当前形势任务有了一个清醒的认识、准确的定位和科学的判断,对工作实践有了新思路、新理念、新方法。

# 培树“三好”理念 建设“四型”单位

## 国家移民管理局常备力量第一总队组织主题教育专题授课

本报讯 陈欣报道:8月21日,国家移民管理局常备力量第一总队负责人何卫平同志以《培树“三好”理念、建设“四型”单位,全面推动总队工作转型升级开创新局》为题,为总队民警职工讲授专题党课。

授课从历史回望与当今使命、总体思路与三大体系、“三好”理念与“四型”单位三个方面,按照“是什么”“怎么办”“怎么样”的逻辑顺序,阐述了新时代新体制下常备力量第一总队肩负的光荣使命和发展蓝图,提出了“你是什么,第一总队就是什么!你怎么样,第一总队就怎么样!”的殷切期望和奋斗目标。在今后工作中,要把“不忘初心、牢记使命”主题教育学习

成果转化为推动工作高质量发展的实际行动,在“明确职责、规范运行、强化监督”上下功夫,在“注重把握大局、注重责任担当、注重规矩行事、注重细节到位、注重思考总结”上做文章,积极创建“军队型、学校型、家庭型、公园型”单位,奋力谱写总队建设发展的精彩华章。

# 提高政治战位 锤炼政治品格

## 河北边检总站举办“初心·使命·实干”主题演讲

本报讯 赵泽华报道:8月22日,河北出入境边防检查总站举办“初心·使命·实干”主题演讲,进一步提升广大党员民警政治战位,锻造忠诚干净担当政治品格,引领广大党员民警自觉学在深处、干在实处、走在前列。

演讲中,来自该总站机关、基层和轮训大队的7名同志,以“初心·使命·实干”为主题,结合学习和工作实际,以朴实的语言、真挚的情感讲述了学习感悟。他们中,既有机关干部、一线检查员,也有刚毕业的学员、转改招录民警。

据悉,举办此次主题演讲活动是该总站深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项重要措施,对深入传承红色基因,展现新时代河北出入境边防检查队伍的崭新风貌,进一步激发队伍凝聚力、战斗力具有重要作用。

# 全面细致摸排 深化精准扶贫

## 珠海边检总站开展建档立卡特别贫困户家庭情况摸排

本报讯 林弋霏报道:8月5日至12日,珠海出入境边防检查总站派出工作组到广东省三江县,开展建档立卡特别困难贫困户家庭情况摸排,为制定相应帮扶举措奠定基础。

为确保摸排全面细致、信息统计准确,连日来,该总站扶贫办工作组深入对口帮扶村屯,采取入户核查、外围调查、信息核对等形式,严格按照特别困难贫困户标准进行核查,及时将核查结

果反馈给村“两委”和被调查户,并进行公示。其间,该总站工作组共走访核查贫困户166户,核实符合特别困难标准的贫困户共96户。

# 让党建工作更鲜活

## 洛阳边检站着力破解党建突出问题

奋斗历程,是宝贵的财富。

该站以组织民警职工参观河南第一个党组织“中共洛阳组”诞生地纪念馆为契机,开展“重温入党誓词,铭记铮铮誓言”活动;通过组织新老党员参观洛阳隋唐大运河博物馆、八路军纪念馆、洛阳廉洁馆等场馆,教育引导他们从革命先辈奋斗史中汲取奋进力量,进一步坚定理想信念。

——**以搭建平台为支撑,在抓“走心”上动真格**

“感谢组织和领导关心关怀,帮助我母亲转院,解决家庭困难……”该站援疆民警吴建生在电话里激动地说。原来,吴建生母亲因病情急需转院治疗,而他远在新疆无法赶回。该站获悉此情况后,迅速启动边民警帮扶“快车道”,第一时间送去组织温暖。

实践中,该站不断完善暖警惠警措施,组织开展系列关爱民警健康活动,完善健康档案,确保民警身心健康;为援疆民警及其家属提供医疗保障,解决边民警后顾之忧;为6名民警“牵线搭桥”,解决年轻民警婚恋问题;与驻地幼儿园签订合作共建协议,为8名民警子女入学入托提供便利……

通过搭建解决问题平台,该站动态掌握民警所思、所想、所盼、所需,了解民警思想困惑、心理压力、生活困难,使一个个问题迎刃而解,一项项工作落地见效,也使党建工作各项部署落地生根,走进民警心里。

——**以树立典型为方向,在立“模范”上下功夫**

“什么样的典型就有怎样的标准,什么样的榜样就有怎样的导向。”在该站政工会上,这样一段交流发言引起大家共鸣。

“动人以言,其感不深,动人以行,其感必速”,该站以“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命,忠诚保大庆”实践活动等重点工作为“练兵场”,通过开展“出彩边检人”“党员先锋岗”等活动,评选政治信念坚定、模范作用突出、思想作风优良、工作成绩突出的身边典型,关键时刻让“关键少数”带好头。

同时,该站以开展向赵永前学习活动为契机,挖掘长期坚守基层一线、默默奉献的感人故事,并通过专题学习讨论和典型大讲堂等形式,营造比学赶超、担当奉献的良好氛围,引导民警职工转思想、转方式、转作风,提素质、提水平、提形象,做新时代“出彩边检人”。

董兆龙 实习生 张舒智

“怎么让党建工作更鲜活?怎么让党建工作更走心?怎么让党建、业务双提升?”这是河南出入境边防检查总站洛阳出入境边防检查站围绕党建工作提出的3个问题。7月份以来,该站以“变形式、搭平台、树典型”为切入点,化党建工作“无形”为“有形”,着力推动党建工作各项部署要求落落地地。

——**以改变形式为先导,在保“鲜活”上做文章**

“集中学习只是读文件、念稿子,大家积极性都不高,学习教育效果一般。”该站执勤业务科检查员马超说。

洛阳是革命老区,具有丰富的爱国主义教育红色资源,这些红色资源记录着峥嵘岁月,承载着革命前辈的

# 厦门边检总站全力迎战“白鹿”

本报讯 冯宇圳、杨俊毅、甄诚、郑虹琴、实习生张晓彤报道:台风“白鹿”于8月25日7时25分在福建东山沿海登陆,登陆时中心附近最大风力达10级。

8月23日至25日,厦门出入境边防检查总站迅速启动防台抗台应急预案,全力保障口岸安全无虞和勤务运转有序。

8月23日以来,漳州出入境边防检查站出动多个防台安全小分队,分赴船厂、码头、台轮避风坞等重点部位进行

巡查。东渡出入境边防检查站开展执勤船艇安全自查,同时对停泊锚地的避风船舶加强安全防范教育。海沧出入境边防检查站加强值班备勤警力,保障在港船舶及时办理船员登离船手续。

8月25日晚台风过境后,高崎国际机场大量延误的国际航班集中出入境,高崎出入境边防检查站实行特殊勤务机制,开足验证通道,当日验放人数超万人次。

# 深圳机场边检站办公益分享会

本报讯 赵佳燕报道:8月23日,深圳出入境边防检查总站深圳机场出入境边防检查站二队组织开展“海洋行动·爱在路上”公益研学活动分享会。

分享会上,该站民警、深圳市巾帼文明岗“海洋组”负责人韦媛媛分享了其与志愿者团队带领15名深圳小朋友远赴云南丽江民族孤儿学校的,与当地小朋友一起开展公益研学活动的所见所

感所想,并以“倾听警察故事,畅想美好未来”为主题,与孩子们分享职业故事,为孩子们种下梦想的种子。

据悉,丽江民族孤儿学校建于丽江1996年“2.3”大地震后,是一所抚养、教育贫困民族地区孤儿的民办学校,现有来自云南、新疆、西藏等民族地区和汶川地震后的23个民族地区孤儿数百名。



8月24日至25日,内蒙古锡林郭勒边境管理支队东乌珠穆沁边境管理大队举办警营那达慕,8个边境派出所民警及家属、东乌旗移动分公司、护边员和联防队员共100余人参加活动。图为那达慕摔跤比赛。 杜永彪 摄

# 简明新闻

## 普洱边境管理支队一天查获3起走私案

本报普洱8月26日电 刘周朋、龙周鹏、通讯员刘惠语报道:今日,云南普洱边境管理支队对外通报,8月20日,该支队一天内查获3起走私案:当日上午,勐马边境派出所连续查获2起走私案,查获走私洋酒10箱60瓶、香烟21箱1050条,案值14.5万元,抓获犯罪嫌疑人2名;当日23时许,芒信边境派出所民警在依法对一辆面包车进行检查时,在车内查获走私香烟30箱1500条,案值约9万元。

## 凤凰边检站完成首航乌兰巴托航线勤务

本报三亚8月26日电 张锦原、实习生王雅琳报道:昨日23时12分,由蒙古国蒙古航空执飞的OM7251次航班从乌兰巴托飞抵海南三亚,标志着“三亚—乌兰巴托”航线正式开通。海口出入境边防检查总站凤凰出入境边防检查站以优质高效的通关服务圆满完成此次首航边检检查任务。据了解,这是海南省首条直飞蒙古国的航线。

## 曹妃甸边检站开展联合座谈会

本报唐山8月26日电 武岳、通讯员王仕浩报道:今日,河北出入境边防检查总站曹妃甸出入境边防检查站与驻地政法委、公安局、检察院等单位开展联合座谈会,就口岸联防联控、船员入境管控等问题进行交流,并对下一步联合管控工作进行研究部署。

## 周水子边检站用党课凝聚警心

本报讯 孙丹、实习生胡心涵报道:8月20日,辽宁出入境边防检查总站周水子出入境边防检查站组织基层各支部集中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲授活动,引导民警加强学习,提升党性修养,以更加饱满的热情投入工作和学习。

## 南海边检站完成全员轮训工作

本报讯 肖敦皓报道:8月23日,根据“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排,广州出入境边防检查总站南海出入境边防检查站科级(含)以下民警全员轮训培训班在轮训大队结业,圆满完成新中国成立70周年大庆安保打下了坚实思想基础。

## 古城里边检站开展“党建互学”

本报讯 于鹏飞报道:8月21日,吉林出入境边防检查总站古城里出入境边防检查站联合古城里海关开展“党建互学”交流,双方就支部建设、学习教育、党务公开等方面内容进行了深入交流,旨在提升基层党组织活力,促进基层党建工作落地见效。

## 龙邦边检站优质服务进口水果通关

本报讯 农伟宁报道:8月22日,一辆满载火龙果的货车从龙邦口岸边民贸易互市区缓缓驶入,这是今年以来龙邦口岸指定监管场所通过国家验收后,迎来的第一单进口水果业务,广西出入境边防检查总站龙邦出入境边防检查站以优质高效的边检服务第一时间为其办理了入境通关手续。